

肇庆医学高等专科学校 2018 年外事工作总结 及 2019 年工作计划

今年是落实“十三五”规划的关键之年，在学校领导的高度重视与指导下，学校外事工作围绕中心工作，认真履行工作职责，并取得一定成效。

第一部分 2018 年学校外事工作总结

一、积极探索国际化办学模式

在“一带一路”国家发展战略的大背景下，抢抓机遇，积极探索有益于医卫类高职高专院校发展的国际化办学模式。并把此项工作确立为学校创新强校工作省级立项项目，以项目促发展。

加强与“一带一路”沿线国家的合作与交往，努力开拓双赢的合作交流项目。过去一年，学校先后与俄罗斯科学院西伯利亚分院、韩国庆北专门大学、加拿大罗伯森学院签订友好合作协议，探讨教科研合作、师生交流和合作办学等项目。

积极争取成为新加坡护理医科奖学金项目代招院校。该项目经中新两国政府部门认可，新加坡卫生部每年向我国提供相应的护理医科奖学金名额，接受我国应届高中毕业生赴新加坡南洋理工学院和义安理工学院学习。在省教育厅的支持下，我校通过认真学习和努力协商，获得新方的批准，成为目前国内第九所代招院校。

二、科学规范做好外教管理工作

本学年聘请 1 名外教到我校担任兼职教师工作。对于聘请的兼职外教，学校严格按照《学校外聘兼职教师管理办法》中的规定，对兼职外教的资格审查、聘用程序和管理要求逐一落实。

学校办公室作为外教的管理机构，负责外教的日常管理工作。由于单位所聘用的外教人数少，管理工作由 1 名副主任负责全面工作，另配备数名英语教师担任生活助理，方便外教生活及教学工作的需要。

我校始终坚持依法管理，不断健全管理体制，重视意识形态教育工作，加强与外教的沟通，为外教创造了良好的教学、生活、安全环境，做到防范于未然，至今没有发生外教合同纠纷，也没有发生安全、政治、宗教事件。

三、做好师生对外交流，不断办学水平与质量

为促进学校育人水平的提升，学校十分重视师生的国际交流。依托我校与俄罗斯、韩国等高校的友好合作协议，派遣管理干部赴俄罗斯高校交流，接待韩国实习生 40 人次来校开展解剖教学实习。通过此类活动，有效促进了双方的文化与教育交流，开阔了师生的国际视野。

与澳门工联合会合作，输送毕业生赴澳工作。为拓宽毕业生就业渠道，学校与澳门工联合会下属多家医疗养老服务机构合作，搭建护理、康复治疗等专业毕业生赴澳工作平台，目前已有 10 余名学生通过面试，准备赴澳工作。

四、认真做好外事接待和日常工作

今年接待来自国外和港澳台地区来宾近 20 余人次。学校秉承开门办学的理念，积极开展办学交流，探讨合作意向，加深沟

通了解，促进与境外机构的交流。

做好外事信息报送工作。认真按照上级部门有关要求，完成外事工作总结、计划、统计报表和因公出访计划的报送工作。做好聘请外国文教专家的资格年检和自查工作。

五、存在问题

从我校“十三五”总体发展规划以及“创优升本”的目标来看，我校的外事工作的规模还亟需扩大充实。我们需进一步解放思想，大胆走出去，重视宣传工作，争取与更多的境外院校实现合作交流。同时还需努力吸收和借鉴兄弟院校对外合作办学的先进经验，广开思路，积极争取省市上级部门的政策和资金支持，开展实质性的合作项目。

第二部分 2019 年学校外事工作计划

2019 年，学校继续以“创新强校、创优升本”为目标，以提高办学水平、人才培养质量、管理服务水平为重点，继续推进各项事业发展。我校的外事工作也将紧紧围绕这一中心内容，做好以下工作：

一、加强部门的业务知识学习与强化培训。

加强和谐团队建设，努力提高团队整体的素质水平、驾驭工作的能力和执行力，充分认识国际交流合作工作在推进学校改革发展中的重要作用，增加工作的使命感、责任感、紧迫感和荣誉感；争取通过各种渠道加强部门工作人员业务培训，熟悉国家安全制度、外籍专家管理政策与规定、对口帮扶政策与制度等等。部门内部设置学习制度，精选学习内容、固定学习时间、采取各

种形式，加强学习效果。

二、注重对外宣传，加强纵向与横向联系。及时宣传报道对外交流合作工作信息，主动与相关部门和学院交流，争取更多的支持与配合。加强与教育部、教育厅、外事办、外专局等主管部门的联系，及时主动汇报工作，争取得到上级部门的指导与支持。加强与兄弟院校的横向联系，扩大信息来源，取长补短，加速经验积累过程。

三、紧紧把握“一带一路”和与粤港澳大湾区建设发展的机遇，以项目促合作，挖掘、拓宽与一带一路沿线国家、港澳台地区教育机构的交流合作之路。我校将加强与肇庆市政府、俄罗斯国家科学院新西伯利亚分院的联络沟通，合作创建生物医药协同创新中心；落实学生培养计划，努力完成新加坡护理奖学金代招工作；继续开展实习生交流，与韩国庆北大学探讨更深层次合作。

四、以学校“创新强校”项目为依托，积极探索对外合作交流模式，以开放包容的姿态，引入境外优质的办学资源。

肇庆医学高等专科学校

2019年3月15日